



感谢每一个“你”

——周口市慈孝文化促进会志愿者参与疫情防控工作综述

□记者 吕冰汝 文/图

当前,全市疫情防控形势严峻,周口市慈孝文化促进会作为周口社会力量的重要分支,积极响应省委、市委关于疫情防控工作的部署和要求,结合周口中心城区实际,广泛组织动员广大志愿者积极投身疫情防控工作中,全力支持一线防疫工作,弘扬社会互帮互助的优良传统,形成了全社会共同努力打赢疫情防控阻击战的良好局面。

冲锋在前 展现风采: 志愿队伍迅速集结

市疫情防控指挥部研究决定在8月7日至8月8日对中心城区7月5日以来从郑州来周返周人员开展免费核酸检测。针对中心城区人员数量多、复杂实际情况,周口市慈孝文化促进会第一时间作出响应,迅速组织了由党员、团员、大学生和社会各界人士组成的100多名志愿者服务小队,分赴中心城区五一文化广场、金海路办事处核酸集中检测点和川



疫情通报

截至8月17日24时 新型冠状病毒肺炎疫情最新情况

8月17日0时~24时,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增确诊病例28例,其中境外输入病例22例(云南8例,上海5例,天津3例,北京2例,福建2例,湖北1例,广东1例),本土病例6例(均在江苏);无新增死亡病例;新增疑似病例1例,为境外输入病例(在上海)。

当日新增治愈出院病例69例,解除医学观察的密切接触者2658人,重症病例较前一日减少5例。

境外输入现有确诊病例753例(其中重症病例11例),现有疑似病例1例。累计确诊病例7970例,累计治愈出院病例7217例,无死亡病例。

截至8月17日24时,据31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告,现有确诊病

例1887例(其中重症病例62例),累计治愈出院病例87977例,累计死亡病例4636例,累计报告确诊病例94500例,现有疑似病例1例。累计追踪到密切接触者1153308人,尚在医学观察的密切接触者43156人。

31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增无症状感染者17例(均为境外输入);当日无转为确诊病例;当日解除医学观察12例(境外输入10例);尚在医学观察的无症状感染者500例(境外输入400例)。

累计收到港澳台地区通报确诊病例27982例。其中,香港特别行政区12039例(出院11753例,死亡212例),澳门特别行政区63例(出院59例),台湾地区15880例(出院13195例,死亡821例)。

(据国家卫生健康委员会官方网站)

截至8月17日24时 河南省新型冠状病毒肺炎疫情最新情况

8月17日0时~24时,全省新增境外输入无症状感染者2例,无新增确诊病例、疑似病例。2例确诊病例出院(本土1例、境外输入1例);2例无症状感染者解除医学观察(境外输入2例)。

2021年7月31日至8月17日24时,全省累计报告本土确诊病例166例,累计出院本土确诊病例7例。目前在定点医院隔离治疗的确诊病例159例。

2020年1月21日至2021年8月17日24时,全省累计报告确诊病例1518例(本土1439例、境外输入79例),现有住院病例191例(本土159例、境外输入32例)。尚在医学观察的无症状感染者19例(本土1例、境外输入18例)。累计追踪到密切接触者44730人,正在观察的密切接触者2807人。

(据河南省卫生健康委员会)

汇区汽运家园、华夏小区、康立小区、龙润小区、园中园小区等16个疫情防控点,组织人员有序排队进行核酸检测、扫健康码、测量体温,做好小区、楼院人员出入登记,全面落实“外防输入、内防反弹、严防输出”精准防控措施。

在各个防疫卡点,志愿者积极协助工作人员开展宣传教育、信息摸排、疫情报告、志愿服务等工作,协助做好废旧口罩回收和重点场所消毒工作,形成了向群众讲解日常防疫常识和一个体温测量仪、一份消毒用品、一本监测台账、一个医用口罩、一对垃圾桶“五个一”的防控工作法,认真负责地当起了防控知识的“宣传员”、重点区域的“守门员”、群众情绪的“疏导员”和防控物资的“派送员”。

用心服务 创新方法: “小板凳”体现大情怀

从郑州来周返周人员免费核酸检测还未结束,市委、市政府发出了对中心城区进行全员核酸检测的动员令,并在中心城区设置了9个核酸检测点。除了现有的五一文化广场检测点外,周口市慈孝文化促进会的志愿者又承担了金海路办事处核酸检测点的辅助工作。

根据核酸检测点容易出现人员过于集中、天气炎热易焦虑和老年人不便久等实际情况,周口市慈孝文化促进会会长孙彩云个人出资购买了400个小板凳,用绳子串成一米以上的距离,让人们坐着排队有序等候,并自备1万多只口罩,免费发放给忘记戴口罩的群众。同时,孙彩云向检测点负责人建议,开辟一条老弱病残人员通道,方便特殊人群检测,这样既方便了群众又维持了秩序,提高了检测效率。

从8月7日从郑州来周返周人员免费核酸检测开始,到8月15日全民检测结束,在短短的9天时间里,周口市慈孝文化促进会的志愿者付出了许许多多的艰辛和汗水。

正是许许多多这样的志愿者不顾自身安危,放弃安逸生活,到任务最急迫、群众最需要的地方去,才汇聚成了众志成城、共克时艰、同心战“疫”的社会力量,做群众最可信、最可爱、最可靠的贴心人。

志愿服务 坚守奉献: 最大的68岁, 最小的19岁

周口市慈孝文化促进会发起成立的这支抗疫志愿者队伍中,最大的志愿者68岁,最小的才上大学一年级,只有19岁,但他们都选择挺身而出、志愿奉献、执着坚守,在全市上下同心战“疫”的关键时刻,展现出每一个周口人都应有的担当和勇气。

今年刚19岁的大学新生杨兰兰和21岁的应届毕业生孙文静积极投身志愿服务,主动找到市慈孝文化促进会会长孙彩云,要求参加志愿者服务活动。在中心城区最繁忙的五一文化广场核酸检测点,她们一个负责维持秩序、安排人们扫码、搀扶行走不便的老人进行检测,另一个手持大喇叭,一遍又一遍地提醒人们保持距离,依次进行检测。一天十几个小时的连续呼喊,让孙文静的声音嘶哑到几乎说不出话来,但她没有放弃,一直坚持到检测结束的最后一刻。她说:“我是一名预备党员,在家乡疫情防控的关键时刻,我要冲在前面,为阻击疫情作出贡献。”

年龄最大的老党员郑运生今年68岁,虽然身患高血压、心脏病等多种疾病,但他刚从医院治疗后出来,就主动请缨到一线参与防疫工作。他被分配在小区卡点值班,每天要坚持值守10个小时。他说:“重活、累活、体力活我都不能干,但力所能及的工作我还是能干好的。”②18